
Full Count Yes No No Response Conf+Reg Yes No No Response
719 162 3 1A Reg 1 32 7 0

Total 719 (81.3%) 162 (18.3%) 3 (0.3%) 1A Reg 2 30 10 0
1A Reg 3 28 8 0

Conference Yes No No Response 1A Reg 4 32 9 0
1A 122 34 0 Total 122 (78.2%) 34 (21.8%) 0 (0%)
2A 119 31 1
3A 168 29 1 Conf+Reg Yes No No Response
4A 154 26 1 2A Reg 1 22 8 0
5A 192 21 0 2A Reg 2 38 4 0
6A 221 34 0 2A Reg 3 30 10 1
Total 976 (84.6%) 175 (15.2%) 3 (0.3%) 2A Reg 4 29 9 0

Total 119 (78.8%) 31 (20.5%) 1 (0.7%)
Region Yes No No Response
1 184 47 0 Conf+Reg Yes No No Response
2 194 38 0 3A Reg 1 37 6 0
3 179 29 2 3A Reg 2 74 11 0
4 162 48 1 3A Reg 3 37 6 1
Total 719 (81.3%) 162 (18.3%) 3 (0.3%) 3A Reg 4 20 6 0

Total 168 (84.8%) 29 (14.6%) 1 (0.5%)

Conf+Reg Yes No No Response Conf+Reg Yes No No Response
4A Reg 1 53 8 0 5A Reg 1 57 13 0
4A Reg 2 65 8 0 5A Reg 2 62 5 0
4A Reg 3 20 4 0 5A Reg 3 39 1 0
4A Reg 4 16 6 1 5A Reg 4 34 2 0
Total 154 (85.1%) 26 (14.4%) 1 (0.6%) Total 192 (90.1%) 21 (9.9%) 0 (0%)

Conf+Reg Yes No No Response
6A Reg 1 56 15 0
6A Reg 2 56 3 0
6A Reg 3 55 0 0
6A Reg 4 54 16 0
Total 221 (86.7%) 34 (13.3%) 0 (0%)

Q1: Based on this information, would you be in favor of UIL phasing out the Computer 
Applications Contest over the next two to three years?

Spring 2021 Superintendent Survey
Computer Applications is a high school academic contest that requires competitors to have a 
thorough working knowledge of Microsoft Office programs. Over the past ten years, 
participation in Computer Applications has steadily declined. Factors cited by school 
personnel as contributing to low participation include: lack of student interest, difficulty 
finding teachers to coach the event, school districts adopting technology that is not 
compatible with the contest (such as Chromebooks and Google Suite), and business 
competition opportunities with other organizations that are more applicable to courses being 
taught.



Full Count Yes No No Response Conf+Reg Yes No No Response
717 164 3 1A Reg 1 37 2 0

Total 717 (81.1%) 164 (18.6%) 3 (0.3%) 1A Reg 2 34 6 0
1A Reg 3 26 10 0

Conference Yes No No Response 1A Reg 4 37 4 0
1A 134 22 0 Total 134 (85.9%) 22 (14.1%) 0 (0%)
2A 131 19 1
3A 173 24 1 Conf+Reg Yes No No Response
4A 160 20 1 2A Reg 1 26 4 0
5A 174 39 0 2A Reg 2 36 6 0
6A 181 74 0 2A Reg 3 36 4 1
Total 953 (82.6%) 198 (17.2%) 3 (0.3%) 2A Reg 4 33 5 0

Total 131 (86.8%) 19 (12.6%) 1 (0.7%)
Region Yes No No Response
1 194 37 0 Conf+Reg Yes No No Response
2 202 30 0 3A Reg 1 37 6 0
3 148 60 2 3A Reg 2 78 7 0
4 173 37 1 3A Reg 3 37 6 1
Total 717 (81.1%) 164 (18.6%) 3 (0.3%) 3A Reg 4 21 5 0

Total 173 (87.4%) 24 (12.1%) 1 (0.5%)

Conf+Reg Yes No No Response Conf+Reg Yes No No Response
4A Reg 1 56 5 0 5A Reg 1 57 13 0
4A Reg 2 69 4 0 5A Reg 2 62 5 0
4A Reg 3 18 6 0 5A Reg 3 29 11 0
4A Reg 4 17 5 1 5A Reg 4 26 10 0
Total 160 (88.4%) 20 (11%) 1 (0.6%) Total 174 (81.7%) 39 (18.3%) 0 (0%)

Conf+Reg Yes No No Response
6A Reg 1 54 17 0
6A Reg 2 52 7 0
6A Reg 3 21 34 0
6A Reg 4 54 16 0
Total 181 (71%) 74 (29%) 0 (0%)

Currently, UIL rules prohibit the live broadcast of football games on Friday night. 

Q2: Would you favor a rule change that allowed for Friday night football games to be live 
streamed online?


